

mint általában véve minden téren, úgy ezen a téren is önzetlen vezetőre van szükségük, hogy jól felfogott érdekeik megismeréséhez jussanak. S azt hiszem, hogy az erdőgazdaságot illetően a vezető szerepét betöltő erdőtisztnek kellene első sorban az eszmét felkarolnia, s az erdőjövődélem fokozását elősegítő módok között, az erdei utak javítására, esetleg új utak létesítésére hívni fel az erdőbirtokos figyelmét.

Kitartással: célt fog érni.

Mindenesetre hálás vállalkozás volna, ha a községi erdőket kezelő erdőtisztek lelkes tagjai e téren is megpróbálkoznának, vagy pedig, ha azt már megtették s túl vannak a kísérletezésen: e téren szerzett tapasztalataikat szakértőikkal közölnék.

## Lapszemle.

**Fa adás-vevési usance-ok a bécsi cs. k. börzén.** (Vége.)

Tüzifa: a kereskedelemben megkülönböztetünk úsztatott és nem úsztatott tüzfát. Az osztályozás 3 osztályba történik és az ár  $\text{ürm}^3$ -re vonatkozik.

Nem úsztatott tüzifa: I. osztály: a hasábfá. Az I. oszt. hasábfá egészséges, egyenes, és kemény fanemeknél teljesen kérge legyen; a 3 élűeknél a kéregtől a bélig legalább is 12 cm, a húr-hossz (kéreggel) legalább 15 cm, és a kéreg alatt legkevesebb 12 cm-nyi méretek legyenek; félhasábok hasítási lapjai legkevesebb 18 cm szélességgel birjanak; az apró ágakat kéreg földje, ilyenek 2 cm-nél magasabban nem állhatnak ki, vagy pedig simán letisztítandók s ez esetben a letisztogatott ág hely kerülete 20 cm-nél nagyobb ne legyen; megjegyzendő, hogy kemény fánál csak egy ilyen letisztogatott ág hely jöhet elő egy hasábon. A II-od osztályú hasábfá állhat korhadó, ürtartalmának 0.05-ad részeig hibás, felbomlásnak induló hasított fából; a három élű hasáboknál a kéreg-

től a bélíg legalább 8 *cm*, a húr irányában vett szélesség legkevesebb 12 *cm*, s a kéreg alatt legalább is 8 *cm* legyen; a fél hasábok hasítási lapjának szélessége 12 *cm*-nél kisebb nem lehet; ágak előfordulhatnak, de ezek simára letisztítandók; a rakásolást zavaró, erősen görbült darabok nem sorozhatók ezen osztályba. A III. osztályba tartozik a dorongfa, melynek átmérője a vékonyabb végen 8 *cm*-nél kisebb nem lehet; az ürtartalom 0'05-ad részét hibás, feloszlásnak indult fa képezheti; a rakásolást akadályozó, erősen görbült darabok kizárva. A fenti 3 osztály kellékeivel nem bíró többi választékok nem tartoznak a vásári (piaci) árúk közé.

Úsztatott tűzifa: I. osztályú hasáb: egészséges és egyenes legyen; a három élű hasáb húr-hossza 12 *cm*-nél, a kéreg alatt 10 *cm*-nél a kéregtől a bélíg 10 *cm*-nél kisebb nem lehet; a félhasáb hasítási szélessége legalább is 15 *cm* legyen; az előforduló kisebb ágak simára letisztítandók, s a letisztított hely 20 *cm*-nél nagyobb kerülettel nem bírhat; ha az úsztatás folytán előállott — kefeszerű — végrepedezésen kívül oly nagyobb forgácsolódás fordul elő, mely a metszési lapon 3 *cm*-nél nagyobb, az ily hasábok a II. osztályba sorozandók; a II-od osztályú hasábfa tulajdonsága megegyezik a nem úsztatott tűzifa II. osztályáéval; a 3 élű darabok szélessége a kéregtől a bélíg 5 *cm*-nél, a húr-hossz 12 *cm*-nél, a kéreg alatt 8 *cm*-nél kisebb nem lehet; a félhasábok hasítási szélessége legalább is 12 *cm* legyen; ágak elő fordulhatnak, de simára letisztítandók; az erősen görbe darabokra ugyanaz áll, mint azt, a nem úsztatott tűzifánál láttuk. A III. osztályba tartozik a hasábfa: méretei, tulajdonságai, kellékei megegyeznek a nem úsztatott tűzifáéival. A felsorolt kellékekkel nem bíró többi osztályzat nem képez vásári (piaczi) árút. A felsorolt 3, illetve hat osztály fái 1 *m* hosszúsággal birjanak, és mindkét végükön metszve legyenek; lehet 80, sőt 60 *cm* hosszú fát is szállítani, ha vevő ebbe belé egyezett, de egyébként csakis az 1 *m* hosszúság mérvadó; a 80 illetve 60 *cm* hosszú fánál az ürtartalom átszámítást igényel. A tűzifa rakásolása nagyobb vételek esetén és száraz fánál legalább is 20 *m* hosszú rakásokban, a két végen kereszt rakásokkal, 2 *m* 16 *cm* magassággal és tömötten, azaz a hézagok lehető elkerülésével történik. A nem úsztatott tűzifánál



száraz fának tekintendő az, mely a szállítási évet megelőző döntési időszakban termeltetett, úgy hogy p. ha a szállítás 1893 év július havában eszközöltetik, és a fa 1891 évi szeptember hónaptól 1892 évi ápril hónapig terjedő döntési időszakban termeltetett, akkor ez száraz fa. Döntési időszak azon idő, mely a téli döntésre szolgál és szeptember hónappal kezdődve, ápril hóval befejeződik. Nyáron döntött fa csak akkor szállítható, ha ez határozottan kivántatott, kivéve az usztatott fát, mely a magas hegységből származván, csak is nyáron dönthető. (Közlí: *Jankó Sándor.*)

## A fapiacsról.

Ápril. 24.

(*B.*) A mai fenyőfa-szükségletek kielégítésének nehézségét s az anyagok árainak emelkedését eléggé megmagyarázza a hó nélkül letelt tél és a vizet általában nélkülöző tavasz, melyek egymásra következő hatása csaknem mondhatni, hogy zavart idéz elő hazai piacainkon az által, hogy a nagy nehezen kiszállított anyagoknak a főbb piacokra való letutajozása is felette lassan és nehezen teljesíthető. Az árak részben ezért s mert az építkezések is úgy a városokban, mint a vidéki helyeken elég jó számban folytattatnak és terveztetnek, szilárdak és inkább emelkedésre hajlók. Az olcsóbb áru jegénye fenyő anyagok helyzete szintén lényegesen javult, a mit egyébiránt a bécsi piacnak ez anyagra való szüksége, melyet annak idején az ottani nagyobb mérvű középítésekről való megemlékezésünk által is jeleztünk, jövőre még kedvezőbb kilátással kecsegtet. A tölgy cserkéreg helyzete egészben a mult évihez hasonlít s a kivitelre való szükséglet ez áruból most éppen úgy fennáll, mint eddig; azért ha a németországi árakra hivatkozva, hol több helyt pár százalék áremelkedéssel vásároltak, nálunk árleengedést kívánnak,